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ПІДБІР СОРТИМЕНТУ ДЕКОРАТИВНИХ КУЛЬТУР ДЛЯ 

ОЗЕЛЕНЕННЯ МАЛОГО САДУ 

 

Баган А. В., Гордієнко Д. А. 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Озеленення малих садів є одним із найважливіших напрямів сучасного 

ландшафтного дизайну. В умовах урбанізації, коли площі для озеленення 

обмежені, створення гармонійного, затишного та функціонального зеленого 

простору набуває особливого значення. Малий сад – це обмежена територія, 

розташована біля громадського, житлового або промислового будинку і 

сформований з використанням засобів ландшафтного дизайну. У таких садах 

значну роль відіграє чіткість композиції та продумане планування, адже 

надмірна кількість елементів може перевантажувати простір. Для досягнення 

гармонії важливо дотримуватися принципу мінімалізму: менше рослин, але 

більш ретельно підібраних і розміщених. Особливість малого саду полягає в 

тому, що будь-який елемент – кущ, доріжка чи декор – впливає на загальне 

сприйняття пропорцій ділянки. Однією з ключових технік озеленення малого 

саду є використання вертикальних конструкцій, що дають змогу спрямувати 

декоративність угору, не зменшуючи площу для пересування та інших функцій. 

Шпалери, арки, решітки та перголи допомагають створити багатошаровий 

простір, роблячи сад візуально вищим та об’ємнішим. Вертикальні насадження 
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також сприяють зонуванню ділянки, наприклад, клематиси чи декоративна 

жимолость можуть формувати “зелені стіни”, не займаючи додаткового місця на 

землі [3]. 

У малому саду особливо важливо обирати компактні або карликові сорти 

рослин, які не розростаються надмірно і зберігають акуратну форму. Такі 

рослини, як карликові сорти самшиту або низькорослі рододендрони, 

допомагають створити структурований та доглянутий простір без ризику 

“захоплення” території в майбутньому. Широко застосовують компактні 

гортензії, зокрема сорти “Bobo”, “Little Lime Punch”, “Tiny Tuff Stuff”, що 

забезпечують високу декоративність упродовж сезону, залишаючись водночас 

мініатюрними. Карликові деревця – декоративні яблуні, японські клени чи 

сакури – формують виразні акценти і не перевантажують простір [1]. 

Серед трав’янистих багаторічників для малого саду важливими є види з 

тривалою декоративністю та компактним кущем. До таких належать лаванда, 

незабудка, чорнобривці, календула й скабіоза, які легко поєднуються між собою 

та підходять для невеликих бордюрів або міні-квітників. Велику роль у 

сучасному дизайні малих садів відіграють декоративні злаки – карликові 

Pennisetum, Miscanthus і Calamagrostis – що створюють легкий, природний 

вигляд та додають текстурності композиції. У малому саду важливо враховувати 

умови освітлення, тип ґрунту та дренаж, адже рослини у тісних посадках швидше 

реагують на нестачу поживних речовин або вологи. Надзвичайно поширеним 

прийомом є використання контейнерів та піднятих клумб, що дозволяє 

контролювати склад ґрунту, забезпечувати правильний полив і вільно змінювати 

композицію за потреби. Контейнерне озеленення робить невеликий сад гнучким 

і “мобільним”, даючи змогу замінювати рослини залежно від сезону [2]. 

Композиційний підхід у малому саду ґрунтується на обмеженій кольоровій 

гамі та повторюваних рослинних групах, що забезпечують збалансований і 

гармонійний вигляд. Надмірна різноманітність квітів і форм може створювати 

відчуття безладдя, тому частіше обирають 2-3 основні кольорові акценти та 

повторюють їх у різних частинах ділянки. Створення невеликих масивів із 

повторами одного виду рослин робить сад візуально цілісним та 

структурованим. Загалом озеленення малого саду базується на принципах 

компактності, пропорційності, вертикальності та сезонної декоративності. 

Використовуючи ретельно підібрані рослини, продуману колористику та 

ефективні прийоми організації простору, можна перетворити навіть дуже 

маленьку ділянку на стильний і затишний куточок природи. Гармонійний малий 

сад виглядає привабливо протягом року та поєднує декоративність із 

функціональністю, залишаючись легким у догляді [3].  

Озеленення малого саду має свої специфічні принципи, оскільки обмежена 

площа потребує раціонального використання кожного елемента простору. У 

таких садах важливо поєднувати рослини за висотою, строками декоративності 

й темпами росту, щоб створити гармонійну композицію протягом усього сезону. 
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Основою оформлення є багатоярусність, яка дозволяє створити об’єм без 

перевантаження ділянки й підкреслити окремі акценти. Для малих садів 

добирають компактні та повільноростучі рослини, які легко формуються й не 

загущують простір. Часто використовують декоративні чагарники – спірею 

японську сортів “Goldflame” і “Little Princess”, що вирізняється яскравим листям 

і стабільною декоративністю. Важливу структурну роль відіграють карликові 

хвойні, зокрема туї західні “Danica”, “Mirjam” чи “Golden Globe”, які 

застосовують у бордюрах або як солітери. Серед багаторічників найбільш 

популярними є хости компактних сортів (“Blue Mouse Ears”), гейхери (“Fire 

Chief”, “Lime Rickey”) і лаванда (“Hidcote”), які забезпечують кольоровий 

контраст і сезонність композицій. Для вертикального озеленення часто 

використовують плющ, клематиси й жимолость, що дозволяє прикрасити стіни, 

перголи та створити “зелені панелі” без втрати площі. Декоративні злаки, як от 

пенісетум “Little Bunny” чи костриця блакитна, додають легкості та динаміки, 

створюючи природний характер саду. Раціональне озеленення малого саду 

також передбачає використання контейнерних рослин і різних типів покриттів - 

плитки, гравію, ґрунтопокривних рослин - які допомагають структурувати 

простір і зробити його зручним [1].  

Таким чином, завдяки правильному добору компактних культур та 

продуманій композиції малий сад може виглядати доглянутим, гармонійним і 

декоративним упродовж усього року. 
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Озеленення територій навколо адміністративних об’єктів виконує відразу 

декілька важливих функцій – іміджеву, соціальну та екологічну. Але, з погляду 

рослинництва, такі місця є екстремальними зонами для вирощування, де рослини 
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